
Iz Ruš. ( P o s n e m a n j a v r e d n a ) je 
narodna zavednost ruških dam. Tukaj se 
namreč ne zavedajo samo možje svoje na
rodnosti, ampak tudi ženstvo se bojuje za 
prospeh naroda ter nam pomaga. Da je temu 
res tako, pokazale so to ruške dame v so
boto, dne 8. jan., ko so priredile v prid 
družbi »sv. Cirila in Metoda« zabavni večer 
v gostilni g. J. Muleja. 

Bila je to res jako prijetna zabava, pri 
kateri si mogel slišati spet krasno petje 
ruških slavčkov in sicer bassolo, pel gosp. 
D. Lesjak, tenorsolo, pel g. E. Gorišek, 
pravnik v Pragi, ter lepi dvospev »Dalma
tinski šajkaš«, in vse te točke spremljala je 
z veliko spretnostjo na glasoviru gdč. Ela 
Gorišek. Kuplet pa, katerega je pel gosp. T. 
Stani, spremljan na glasoviru od g. A. Maj
cena, povzročil je veliko smeha in živahnosti. 
Tudi senčne podobe so bile jako mikavne 
in dobro izpeljane, posebno poredni učenec, 
ponočne sitnosti in nesrečna ljubezen. 

Da je bila ta zabava prav dobro obis
kana, sklepa se lahko iz tega, da smo poleg 
le jako majhne vstopnine še vendar 10 gld. 
dobili kot čisti dohodek za družbo »sv. Ci
rila in Metoda*. Častitamo ruškim damam 
ter želimo, da bi še nam večkrat priredile 
v tem pustnem času s sodelovanjem ruških 
pevcev enako zabavo, zakaj vsaki je bil za
dovoljen z zabavo, da celo vzdihovali so re
koč: »Škoda, da je ta večer tako hitro 
prešel!« — Živele Slovenke! 

Z Murskega polja. (Suha z i m a ; 
L j u t o m e r č a n o m ! ) Ž več stranij naše 
širne domovine se poroča, da imajcf sneg. 
Mi pa imamo po Murskem polju, kakor po 
Slovenskih goricah, lepo zimo brez snega in 
lahko razne opravke izvršujemo. 

V Ljutomeru se je menda tudi začela 
nemčurjem kri bolj gibati, ker se na mnogih 
vratih kaka psovka na Slovence napisana 
vidi. Najlepša (?) je menda ta: »Slovenec 
je vrag«. Pazite na take reči in je koj iz
brišite, ker je tudi otroci berejo, kadar v šolo 
hodijo! 

Vi reve nemčurske, le malo potrpite! 
Slovan gre na dan! Vi značajni Slovenci in 
Slovenke, pa še se bolj ukrepite! Bodite s 
krajani, sprejemajte jih prav uljudno in stre
žite jim pošteno, kakor to delajo nemčurji; 
saj ti tako delajo in se s tem s kmečkimi 
krajcarji bogatijo vam na škodo. 

Lepa katoliška navada je, da se večer 
pred Tremi kralji na duri napišejo tri črke 
in letnica in sobe se z blagoslovljeno vodo 
poškropijo. Prosim te, ljubi katoličan in Slo
venec, napiši še si zraven tri črke N. N. V. 
to je: Nemčurju nič več! 

Vi pa ljutomerski Slovenci, bodite v 
prodajalnicah prijazni, postrezite z izvrstnim 
blagom, in naše ljudstvo bo vaše in pri vas! 
Oskrbite še nam v trgu tudi železno šta
cuno, ki bo v slovenskih rokah! Kmet. 

Iz Rogatca. (Nadutos t ) in drznost 
naših po sili Nemcev postaja vedno večja. 
Naše že od nekdaj ne posebno dobre poštne 
razmere so se v novejšem času v toliko 
zboljšale, da smo dobili prijazno in postrež
ljivo poštno ekspeditorico. Toda toliko bolje 
se odlikuje v neprijaznosti naš novi lastnik 
pošte ali »postmajster«. Res je sicer, da še 
ni dolgo, ko je kot korporal »muštral« pro
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stake ali »gmajnerje«, vendar toliko smemo 
vendar zahtevati, da kot c. kr. uradnik na 
slovenski zemlji, nepristransko postopa na
sproti slovenskemu ljudstvu. Ko sem dne 
9. jan. poslal nekoga na rogaško pošto s 
slovenski pisanim pooblastilom, proti kate
remu bi se mu naj došla pošta izročila, je 
navzoči g. lastnik to pooblastilo jezno sem 
in tja metal, ne da bi dal prinescu zahtevano 
pošto. 

Še le na opetovano ustno prošnjo mu 
izroči došlo pošto s smešno grožnjo: »Dru
gokrat naj nemško pišejo; danes še dam 
pošto, drugokrat pa ne, če bo slovensko; 
povejte to vašemu gospodu!« Ali ni taka 
grožnja skrajna predrznost iz ust človeka, 
ki živi od slovenskega kruha na slovenskih 
tleh? Mar misli v svoji nadutosti, da smo 
mi Slovenci njegovi hlapci ? Ako neče pri 
nas svoje dolžnosti spolnjevati, naj pobere 
šila in kopita ter jo odpiha v blaženi nemški 
»rajh«! Slovence pa opomnim, naj vsikdar 
na pošti le slovenski govorijo in slovenske 
tiskovine zahtevajo ; zakaj uradniki so zaradi 
nas tukaj, ne pa mi zavoljo uradnikov! 

Iz Kostrivnice. (To in ono.) Gosp 
urednik, veselo novo leto Vam želim, škoda 
pa, da Vam ne morem od nas nič veselega po
ročati. Najbolj žalostno je pač to, da se ne
kateri naši fantje in možje tako slabo ob
našajo v cerkvi in zunaj nje med pridigo, 
kakor menda nikjer ne v celi škofiji. Če ne 
bo boljše, bom Vas prosil, gosp. urednik, da 
jih po imenu slovenskemu svetu naznanite. 
Ne pozabite vendar, mladeniči in možje, kje 
da ste, kadar ste pri službi božji! 

Občinske volitve so pri nas tudi že minole, 
ostalo je žal, vse pri starem. V Šmarijah, v 
Št. Juriju ob južni železnici in po mnogih 
drugih občinah je lepo slovensko uradovanje 
in pečati so slovenski ali vsaj nemško  slo
venski; tu pri nas, dasi so nas slovenske 
matere rodile, pa se dajo ljudje tako pre
motiti od enega ali dveh prusakov. Občinski 
pečat se je obrabil; ni škoda, ker je bil se
veda nemški. Nedavno si je pa naše žu
panstvo novega priskrbelo. Mislite, da je slo
venski ? Kaj še! Precej je večji od prejšnjega, 
zato pa je tudi večja nemčina na njem: 
»Gemeinde Kostreinitz« itd. Žalostno! 

Ali naši ljudje še ne vedo, zakaj se gre 
dandanašnji. Kaj je temu krivo? Mislim v 
prvi vrsti to, da pri nas ljudstvo premalo 
čita. Naročajte si »Slov. Gospodar«, saj je 
najcenejši list! Če si ga eden sam ne more, 
pa stopite dva ali trije sosedje skupaj! Ko
strivničani, pristopite pa tudi v obilnem šte
vilu k našemu bralnemu društvu; želeti bi 
bilo, naj bi ne bilo družine v naši fari, kjer 
bi vsaj eden ne bil vpisan v bralno društvo! 
Kostrivničani, ne bodimo vedno zaspani! 

Od nemške meje. (Novoletne želje.) 
[Dalje] V Štrihovcu je sicer za nekaj časa na
slednik g. Šparla g. Repni k, ki ni boljši od 
Pistorja; ali v kratkem bodo obč. volitve, in 
moramo Slovenci zmagati! Na delo, naši 
možje! 

Druga prilika se ponujaja v Šentilju 
samem. Tukaj je že zdaj treba začeti s pri
pravo na odločilno bitko ob prihodnjih ob
činskih volitvah, ali bodo tukaj gospodovali 
Slovenci ali pa bodo tlačani ti na svoji 
lastni zemlji. Tudi v Dobrenju se je dokaj 
letos zamudilo. Z velikim naporom se bo 
popravila škoda. 

Selničani se morajo odločiti čim prej 
tembolj za slovensko šentiljsko šolo. Ponuja 
se jim na vse pretege šulvereinska šola na 
Sladki gori. Toda Selničani, vedite, od tam 
veje mrzla nemška sapa, ki bo premrazila 
vaše otroke, da se ne bodo več mogli ogreti 
celo svoje življenje ne za pošteno čednostno 
življenje. Za to je treba razumnosti, katere 
tamkaj ne dobijo. Selničani, pogodite se 
hitro, da plačujete za šentiljsko šolo pri
spevke. Čeršak ima v prihodnjem letu važno 
nalogo, da vpliva na vse strani v Kozjek, v 
Selnico, tudi v Šentilj, da se deluje v pro
vspeh slovenske domovine. 

Dovolj dela bo imelo tudi bralno društvo. 

Tukaj bo treba uvesti na vsak način po
učnih shodov, dalje bo moralo skrbeti, da 
se širijo med ljudstvom dobre knjige in dobri 
listi, na vse mogoče načine bo moralo bu
diti narodno zavest. Da bo tej nalogi kos, 
imeti bo moralo nekak resnoben značaj. Da, 
delovanje tega društva bo se najbrž moralo 
dotikati celo šole in mladine, pripravljati bo 
moralo pot šolskim sestram v Šentilj. To je 
jasno kakor beli dan, da se bo najvspešneje 
vstavila germanizacija, ako se ustanovi tukaj 
zavod šolskih sester, katere bi poučevale 
slovenska dekleta. Kdor meni ne verjame, 
naj pogleda v Gomilico (Gamlitz.) Od kedaj 
pa ginevajo tamkaj tako strahovito Slovenci, 
da v kratkem jih več ne bo? —■ Od takrat, 
odkar se je ustanovil tamkaj zavod, v ka
terem poučujejo nemške usmiljenke dekleta, 
se razume samo v nemškem jeziku. Rodo
ljub, kateri bi daroval kaj za šolo šolskih 
sester v Št. Ilju, temu bi morala peti vsa 
Slovenija hvalo, kajti ta bi pomogel s svojim 
darom, da se utrdi slovenska meja, da se 
ohrani sedanji okvir slovenske zemlje. 

(Konec prih.) 
Od Sv. Jošta na Kozjaku. (Abra

h a m o v o leto.) Dne 20. prosinca doteče 
50 let, kar se je narodil naš č. g. župnik 
Pavel Hrovat v vasi Kranjebrdo na Kranj
skem. Blagi gospod župnikuje in učiteljuje že 
trinajsto leto na tej 1065»« visoki planinski 
fari. V časovnem razmerju to sicer ni ravno 
veliko časa; vendar pa, odkar sta celjska 
grofa Herman in Friderik lovila zverino po 
kozjaškem vršacu, oziroma od obstanka žup
nije (leta 1787.) do zdaj, toliko število let še 
ni dosegel nobeden tu gori bivajočih dušnih 
pastirjev. 

Cerkvena priprava, na novo k cerkvi 
prikupljeni vinograd, stavba mežnarije itd., v 
skupni svoti gotovo nad 6000 fl. na tako 
majhni župniji pričajo, da imasta cerkev in 
nadarbina sv. Jošta skrbnega gospodarja. V 
šoli pa č. g. župnik kot namestnik učitelja 
vzgaja narod, ki je kremenitega značaja, ka
kor skalovje, med katerim biva. Zasluge 
vrlega moža v šoli pripoznava kaj laskavo 
slavni okrajni šolski svet celjski v dopisu z 
dne 22. vinotoka 1889 št. 880. 

Častitanju gospoda jubilarja se pridruži 
tudi slovensko časopisje ter svojemu poseb
nemu in zvestemu podporniku in požrtval
nemu rodoljubu navdušeno kliče ob pedeset
letnici: »Živeli do skrajnih mej človeškega 
življenja; — dokler tudi Vam ne odbije ura, 
ki Vas pokliče od plodonosnega delovanja 
ter privede v kraje večnega počitka!« 


